MAeladeg (Tuples)

Ot Ae1adeg sivat pa dopny dedopevwy otnv Python ttou xpnotomoleital yia Tnv amnobrkeuon
oUAAOYWV oTolXelwv. Exouv Kamoleg 1Slaitepeg IS1OTNTES TIOL TIG SLadopoTIololV Ao AAAES SOUES
6ebougvwv:

Baolkd Xapaktnplotika:

1. ApetapAnteg (Immutable): Metd ™ dnuovpyia toug, Sev umopoUe va aAAAgoUE, va
TIPOCOECOLE 1) VA APALPECOUIE OTOLXELA.

2. Awatetaypéveg (Ordered): Ta otolxeia Statnpoly Tn oslpd sl0aywyrg Toug.

3. EmTtpEMouy SimAdtuTa: MTopoUV va TIEPLEXOLY TIOAAATIAES EUPAVIOELS TOL Slov aTolxeiou.

4. Etepoyeveig: MTIopolv va TiEpLEXOLV oTolxela S1adopETIKWY TOTIWV SESOUEVWV.

Anuovpyia kat Xprion MNAstadwv:

# Anuiovpyila mAsidabac
simple_tuple = (1, 2, 3, 4, 5)
mixed_tuple = (1, "6vo", 3.0, True)

# lMpooBaocn oe otoiyeia ue evpetipio (index)
print(simple_tuple[0]) # 1
print(mixed_tuple[1]) # "é6vo"

# Mrnkoc mAgiabag
print(len(simple_tuple)) # 5

# EAeyxoc vnapénc otoiyeiov
print(3 in simple_tuple) # True

YUvBeToL Tuttol o€ MAeLAdeg:

Ot tAelddeg (KabBwg Kal oL TEEPLoCOTEPESG CUANOYEG dedouévwy otnv Python) umopoulv va meplexouv

oUVOeTOUG TUTIOUG SES0UEVWY, CUUTIEPIAAUBAVOUEVWY AAAWY TIASLAS WY, ALoTWVY, ASELKWY, K.ATL.

# lMAg1aba ue ovvBeTOUC TUMOUG
complex_tuple = (

[1, 2, 31, # Niota

{"a": 1, "b": 2}, # Ne&1ko

(4, 5, 6), # EupwAsvuévn mAsidba

{7, 8, 9} # J0voAo <- Ba TO uABOVUE apydTEpPQA

)

print(complex_tuple([0][1]) # 2

print(complex_tuplel[1]["a"]) # 1 (twuf tov KAs1610U "a" oto A£E1KO)
print(complex_tuple([2][0]) # 4 (nmpwto otoiyxeio T™NG EUPWAEVUEVNG MAE1dbac)
print(7 in complex_tuplel[3]) # True (éAsyyoc vnapénc¢ oto ocvVoOA0)

(6evtepo otorxyeio tng Alotac)

Indexing kaut Slicing og ZUAAoyEC Aedouevwy

Ytnv Python, To indexing kat To slicing sivat 600 BACIKEG TEXVIKES yla TNV TipdoBaon os oTolxeia
oUAAoYWVY SedopEvwy, 0TS AloTeg, tuples kat cuBOAOCELPES.



Indexing (eupetnpiaon)

To indexing emitpgmel TV IPOoRACT 0€ EUOVWEVA OTOLXEIA [Lag oUAAoYNG. Eival onuavTiko va
BupouacTe 6TL 0TNV Python, 6Twg Kal o€ TIOAAEG AAAEG YAWOOES TIPOYPAUMATIOMOU, N aplBunon Twv
oTolxeiwv &ekwd mavta amo to 0.

# Anuiovpyia evéc tuple
fruits = ("uAAo", "umoavdva", "moptokdAl", "epdovAa", "aktividiro")

print(f"To tuple pac: {fruits}")

# lpbéoBacn oto npwto ototxeio (index @)
print(f"Mpwto @povto: {fruits[@]}") # Exktinwon: uiio

# [pdoPacn oto tpito otoiyeio (index 2)
print(f"Tpito @poVto: {fruits[2]}") # Ektinwon: mopToKdAl

# Apvntiké indexing: mpéoBacn amndé To TEAOC
print(f"TeAevtaio gpovto: {fruits[-1]1}") # Ektvnwon: aktividio
print(f"MpoteAevtaio gpovto: {fruits[-2]}") # Ektinwon: @pdovAa

# lpoonabe1a mpdéoPacnc o€ index €KTOC opilwv Ba MPOKAAECET OPAAUQ
# print(fruits[5]) # Avté Oa npokaAécostr IndexError

Slicing (Tepaxopog)

To slicing emutpemel TNV €§aywyn evog eVPOUS OTOLXEIWY aTtd pLla cuAAoyr). H obvtagn tou slicing
eivat [apyn:téAog:BApal , émou:

e ap)A : To index amnd To omoio &ekwva 1o slice (cupmephauBavetat)
e TEAOC : To index oTo omoio teAelwvel 1o slice (§ev oupmeptlapBdavetal)
e BAua : (Tpoalpetikd) ooa oTolxeia Ba Tpoxwpdsl KABe dopa

Elvat onuavtiko va Bupodpaocte 61t 1o €&l Akpo (TEAOG) Sev cuUTIEPIAAUBAVETAL OTO ATIOTEAEC AL

# Xpnowuonowwvtag to i6t1o tuple fruits

# Slice ané to bevTEPO UEXPL TO TETAPTO OTOolYElo (xwpic va cvuneptAauBavetatl
T0 TETAPTO)

print(f"Asg0tepo kat tpito @povto: {fruits[1:3]}") # Exktinwon: ('unavava',
'TopTOKAAL" )

# Slice amdé tnv apxn Uéxpt to TPiTO OTOI)XETLO
print(f"Mpwta tpila ¢povta: {fruits[:31}") # Exktonwon: ('unAo', 'umavava',
'"MopTOKAAL")

# Slice andé 1o TPiTO OTOlYETO UEXPL TO TEAOC
print(f"TeAevtaia tpia @povta: {fruits[2:]1}") # Ektonwon: ('moptokdAir',
'ppaovAa', 'aktivibio')

# Slice ue BAua 2 (kabe bevtepo otoiyxeio)
print(f"Kdaee devtepo ¢povto: {fruits[::2]}") # Ektvnwon: ('uAAo',
'moptokdAtr', 'aktivibio')

# Apvntiké slicing (amé to TEAOG)
print(f"TeAevtaia 600 @povta: {fruits[-2:1}") # Exktonwon: ('gpdovia',

'akt1vibio')

# Avtiotpopn tou tuple



print(f"Avteotpoppévn Alota @povtwv: {fruits[::-11}") # Extonwon:
('aktivibio', 'gpdaovAa', 'moptokdAr', 'umavava', 'unio')
INUELWOELG:

1. To slicing Aettoupyel e Tov 610 TpoTIo 0E AloTeg, tuples kal cuLBOAOCELPES.

2. Av mapaAeipoupe TNV apxh , To slice &ekvd amod tnv apyr TG cUAAOYNS.

3. Av tapaleipoupe o TEAOG , To slice ouvexilel pEXPL TO TENOG TNG CUAAOYNG.
4. Av XpnOLUOTIOIO0UKE apvnTikd BAMA , N 8LlAoXLON VIVETAL ATIO TO TEAOG TIPOG TNV APXT.

Nloteg

Ot AMloTeg sival €vag amod Toug TILO EVEALKTOUG KAl GUXVA XPNOLLOTIOLOUUEVOUG TUTIOUG SESOUEVWV
otV Python. Mevikd, €xouv TIg iSleg 18LOTNTES We Ta tuples, aAAd sival petapAnteg (mutable).

Anpovpyia Aiotag

# Anuiovpyia Alotac
fruits_list = ["pAA0", "umavdva", "moptokdAl"]
print(fruits_1list)

MpooPaon oc otolxeia - indexing (akpPwS OTIWGS Kat pe ta tuples)
# lpdoPacn o otoiyeia ue beiktn (index)

print(fruits_list[0]) # [llpwto otoiyeio

print(fruits_list[-1]) # TeAsvtaio ototyeio

Tepaxiouog - slicing (akpBwg omwg kat pe ta tuples)

print(fruits_list[1:-1]) # ["umavava"]

Mpoobrikn otolxeiwv

# lMpoo6nkn otoixeiov oto TéAOC
fruits_list.append("¢@pdovia™)
print(fruits_1list)

# MpooBNkn otolxeiov O OUVYKEKPLUEVN B€on
fruits_list.insert(1, "kepdo1l")
print(fruits_list)

Adaipeon otoxeiwv

# Apaipeon teAdevtaiov otoiyeiov
last_fruit = fruits_list.pop()
print(f"Agaipédnke: {last_fruitl}")
print(fruits_list)

# Apaipeon ovykekpiuévov ototxeiov

fruits_list.remove("pmnoavava™)
print(fruits_1list)

Alagpopad peta&L Aiotag kat Tuple



Ot AloTeg kat ta tuples elvat kat ta 800 akoAouBieg otnv Python, aAAd €XxouvV HEPIKEG ONUAVTIKES
Sladopeg:

1. MetaAntotnta: Ol Aioteg sival petaBAnteg (mutable), evw ta tuples sival apstaBAnta
(immutable).
2. TOvtadn: Ol AioTeg xpnoluotolobv aykUAeg [] , evw ta tuples xpnotuotolobv tapevOEoelg
().
3. Xpnon: Ot Aioteg Xpnowtomotovvtal ZYNHOQL yia opoloyeveic akoAouBieg Ttou umopel va
aAAd&ouy, evw Ta tuples yia stepoyeveic akoAouBieg o TTapapEVoLY oTaBePES.

# Niota
my_list = [1, 2, 3]
my_list[0] = 10 # Emitpénetat

# Tuple
my_tuple = (1, 2, 3)
# my_tuple[0] = 10 # Oa MPoKAAECEL OPAAUX

ErtavaAnyelg

For loop

H for emavdAnyn xpnotluototeitatl yia va emavaidpoupe pla akoloubia (0mweg Aiota, tuple, Ae€Lko,
oLVOAO 1} culBoiooelpd).

# EnavaAnyn oe Aiota
for fruit in fruits:
print(fruit)

# EnavaAnyn ue apibunon
for index, fruit in enumerate(fruits):
print(f"{index + 1}. {fruit}")

While loop

H while emavdAnyn ektelei €va cUVoOAO EVTOAWVY 600 LA CUVBNKN eival aAnong.

# AnAn while enmavaAnyn
count = 0
while count < 5:
print(count)
count += 1

# While ue éAeyxo xpnAotn

response = ""

while response.lower() !'= "quit":
response = input("MAnktpoAoyfote kdtt1 (A 'quit' yia €Eo0bo): ")
print (f"MAnktpoAoynoate: {responsel}")

Y UVaPTNOELS



Ot ouvapTNoELS lval ETTAVAXPNOLLOTIOW| OO KOUUATIA KWSLIKA TIOU EKTEAOUV OUYKEKPLUEVES
gpyacieg. BonBolv otnv opydvwon Tou KWIKa Kat otn Kelwon TG emavaAnyng.

OpLoMOG ZuvapTnong
def greet(name):

"MMAVTA N oLVEPTNON XXIPETE TO ATOMO TOU TMEPVAEL WG OPLOUA
print(f"reia oov, {name}!'")

# KAnon tnc¢ ovvdptnoncg

greet("Mapia™)

Oplouata Tuvaptroewv

Ol ouvaptioelg prtopouv va d€xovtal Stddpopous TUTIOUS OPLOUATWV:
1. YIOXPEWTLKA opiopata:

def add(a, b):
return a + b

result = add(5, 3)
print(result) # Extvnwon: 8

2. MPoaLPETIKA OplopaTa (e TIPOETIUAEYUEVES TIUES):

def power(base, exponent=2):
return base *xx exponent

print(power(3)) # Ektvnwon: 9 (372)
print(power(3, 3)) # Ektonwon: 27 (373)

3. AOpLOTOG APLOOG OPLOUATWV:
def sum_all(xargs):
s=0
for i in args:

s+=1
return s

print(sum_all(1, 2, 3, 4)) # Exktonwon: 10

Emotpedoueveg TiHES
Ol cLVAPTNHOELS UTIOPOUVV VA ETILOTPEPOUV TIUES XPNOLUOTIOIWVTAS TN AEEN-KAeSL return :

def calculate_area(radius):
return 3.14 *x radius sk 2

area = calculate_area(5)
print(f"To euBaddév tov kVUkAov eival {areal}")

Emiiotpodn) MoAAATIAWY TIHWV

‘Otav B€NoULE gva ETILOTPEPOUE TIOAAEG TIUEG ATIO LA oUVAPTNON, CLVNBWGS XPNOLUOTIOLOULE
tuples.

def get_user_info():
return ("Mapia", 25, "A6Ava")



#£6wW ypnoiuomotovue tuple unpacking Wote va eKYwpiOOVUE O H1QAQPOPETIKEC
uetaBAntéc ta bebouéva mov vndpyovv uéoa o éva tuple

name, age, city = get_user_info()
print(f"H {name} eival {age} etwv kot er otnv {city}.")

H ocuvdptnon range()

H range() dnuoupyel pa akoloubia aplBuwy, Xpriowun yia Bpodxoug for.

# range(stop)
for i in range(5):
print(i) # 0, 1, 2, 3, 4

# range(start, stop)
for i in range(2, 5):
print(i) # 2, 3, 4

# range(start, stop, step)
for i in range(0, 10, 2):
print(i) # o0, 2, 4, 6, 8

# Anuiovpyia Alotac ue range
numbers = list(range(1, 6))
print(numbers) # [1, 2, 3, 4, 5]

Yuvduaouog range() kau for

# Mapdberyua: YmoAoyioudg moAAamAaciacuov
number = 5
for i in range(1, 11):

print(f"{number} x {i} = {number x i}")



